



# Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

3 июня 2021 года, № 115 (7864)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Намечены приоритетные задачи по комплексному развитию Сурхандарьинской области и повышению уровня жизни населения



Президент Шавкат Мирзиёев 1–2 июня пребывал в Сурхандарьинской области в целях ознакомления с ходом реформ по социально-экономическому развитию региона, реализуемой масштабной созидательной работой, исполнением ранее выдвинутых поручений и определения планов на перспективу.

2 июня глава государства посетил мавзолей Хакима ат-Термези.

Были прочитаны дуа с просьбой ко Всеевыншму о мире, спокойствии и благополучии в нашей стране. В беседе с представителями старшего поколения говорилось о глубоком изучении наследия наших предков-ученых, воспитании молодежи образованными и добродетельными личностями.

В городе Термезе состоялось заседание с участием депутатов местных Кенгашей, предпринимателей и фермеров, представителей старшего поколения и молодежи.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев обозначил приоритетные задачи по комплексному развитию области, улучшению жизни населения на основе системы «махаллай».

**Мы приехали, чтобы встретиться с вами и решить проблемы. Мы долго готовились к этой поездке. Вопросов, зависящих от Ташкента, не осталось. Теперь необходимо с умом использовать предоставленные средства и систему, адресно работать на местах. Как бы я ни старался, если вы сами не будете действовать с полной самоотдачей, благосостояние народа не повысится. Если действовать внутренне ресурсы Сурхан-**

**дарьи, будут все условия для решения волнующих людей проблем. Для этого руководители секторов должны проявить самоотверженность, спуститься «вниз» и работать по системе «махаллай», — сказал Шавкат Мирзиёев.**

Развитие предпринимательства и обеспечение занятости определены в качестве приоритетных направлений.

В целях стимулирования развития Бандиҳанского, Кзылъаркского, Музрабатского и Шерабадского районов глава государства предложил освободить вновь созданные предприятия от налогов на землю, имущество, с оборота малых предприятий и фиксированного подоходного налога с индивидуальных предпринимателей сроком до 1 января 2024 года.

Отмечалось, что в 2021–2022 годах в Сурхандарьинской области будет реализовано 1 177 инвестиционных проектов на 16 триллионов 800 миллиардов сумов. В результате планируется создать 25 тысяч рабочих мест.

**Необходимо ускорить развитие таких отраслей-драйверов, как индустрия строительных материалов, легкая, кожевенная, пищевая, электротехническая, местная промышленность, и увеличить количе-**

**ство новых проектов в регионе, — сказал Президент.**

Высказаны предложения по компенсации части транспортных расходов и процентов по кредиту при экспорте строительных материалов, представлении льгот местным промышленным предприятиям, производящим импортозамещающие товары для дома, при импорте сырья и полуфабрикатов.

Указано на необходимость организации кластеров, специализированных Байсунский, Сариасийский и Шерабадский районы на производство стройматериалов, Кзылъаркский район — на легкую, Алтынайский район — на кожевенную, Бандиҳанский и Музрабатский районы — на местную промышленность. В частности, в Сариасийском районе будет создана инновационная индустриальная зона по производству стройматериалов.

Будут сформированы списки адресных проектов по прокладке в общей сложности 674 километров сетей водо-, энерго-, газоснабжения, дорог и коммуникаций, которые необходимы для развития промышленности в этих восьми специализированных районах.

В целях финансирования новых проектов по производству в области импортозамещающей продукции, создания необходимой инфраструктуры, обеспечения

экспортеров оборотными средствами Фондом реконструкции и развития будет выделен льготный финансовый ресурс в объеме 50 миллионов долларов.

Поручено преобразовать свободную экономическую зону «Термез» и Международный торговый центр «Термез» в основную площадку для производства и реализации азиатским странам экспортной продукции.

Президент отметил необходимость заняться местными промышленными предприятиями — это еще один важный вопрос, которому не уделяется должного внимания. Для их поддержки глава государства предложил освободить местные предприятия по производству импортозамещающей продукции социально-бытового назначения от выплаты таможенных платежей на импорт сырья и не производимой в нашей стране продукции до 1 июля 2026 года, создать в области специальный координационный совет для активного развития промышленной сферы.

В сельском хозяйстве намечено реализовать инвестиционные проекты на 3 триллиона 121 миллиард сумов. В частности, 950 миллиардов сумов будет направлено на создание теплиц площадью одна тысяча гектаров. В Алтынайском, Узунском, Бандиҳанском, Денауском, Джаркурганском, Музрабатском, Термезском и Сариасийском районах будут организованы оливковые плантации, в Шерабаде, Музрабате и Кзылъарке — гранатовые сады.

На заседании руководители 60 секторов Сурхандарьинской области отметили, что в махаллях на их территориях определены «точки роста» и для их развития, намечено проведение по меньшей мере 50 процентов рабочего времени на местах и создана система эффективного использования приусадебных земель.

**На примере Сурхандарьинской области мы создадим новую целостную систему эффективного использования приусадебных земель, цепочку «владелец приусадебной земли — предприятие-заготовитель — переработчик — экспортёр». Для этого будут разработаны правовые основы предоставления владельцем приусадебных земель для выращивания овощебахчевых культур в среднем по 15–20 соток земель с низким плодородием, освобожденных от колосовых культур, аренду сроком до десяти лет. На продукцию, выращенную на выделенных землях, казы будут давать плодовоощенные и приусадебные кластеры, — сказал Шавкат Мирзиёев.**

Заказчики будут обеспечивать всеми материальными ресурсами процесс заготовки продукции и выкупать выращенные культуры.

Будет разработана «дорожная карта» по повышению эффективности действующих и созданию новых плодовоощенных кластеров. В каждом из 60 секторов будут образованы предприятия-заготовители, связанные приусадебные земли с кластерами (пункты отбора и хранения продукции), они будут скупать продукцию у владельцев приусадебных земель, проводить сортировку и передавать кластерам для экспортирования.

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по организации деятельности Узбекского агентства по техническому регулированию при Министерстве инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан

В целях дальнейшего углубления структурных преобразований в областях технического регулирования, стандартизации, сертификации и метрологии, их адаптации к международным стандартам, создания среды широкого применения стандартов, а также внедрения современных методов в процессы оценки соответствия:

1. Образовать **Узбекское агентство по техническому регулированию при Министерстве инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан** (далее — Агентство по техническому регулированию) на базе Узбекского агентства по стандартизации, метрологии и сертификации;

2. Определить, что Агентство по техническому регулированию:

является республиканским органом государственного управления по реали-

зации государственной политики в области технического регулирования и метрологии;

вправе принимать общеобязательные нормативно-правовые акты в рамках своей компетенции.

3. Установить порядок, в соответствии с которым:

получение сертификата соответствия на продовольственную и сельскохозяйственную продукцию, требующую в обязательном порядке получения санитарно-эпидемиологического заключения, **осуществляется на добровольной основе**. При этом изготовители (производители), поставщики и продавцы данной продукции **являются ответственными** за обеспечение ее соответствия обязательным требованиям, установленным техническими регламентами и стандартами;

осуществление координации ускоренного внедрения международных стандартов и технических регламентов уполномоченными органами;

В целях обеспечения исполнения Указа Президента Республики Узбекистан от 2 июня 2021 года № УП-6240 «О кардинальном совершенствовании государственного управления в области технического регулирования»:

1. Предоставить Узбекскому агентству по техническому регулированию при Министерстве инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан (далее — Агентство по техническому регулированию) следующие дополнительные полномочия:

общение и ведение реестра сведений о продукции, признанной не соответствующей **техническим регламентам, стандартам и обязательным требованиям**, установленным законодательством;

обращение в суд по применению **финансовых санкций** по отношению к изготовителям (производителям), продавцам и исполнителям, виновным в нарушении обязательных требований по отношению к продукции, установленных в актах законодательства и технических регламентах;

внесение **предписаний** руководителям предприятий и отраслей за несоблюдение требований технических регламентов и стандартов на предприятиях;

обобщение и ведение реестра сведений о продукции, признанной не соответствующей **техническим регламентам, стандартам и обязательным требованиям**, установленным законодательством;

## Сборной команде Узбекистана по боксу

Мои юные друзья, мужественные и отважные герои нашей страны!

Вы достойно представили нашу Родину на чемпионате Азии по боксу, проходившем 24–31 мая этого года в городе Дубае Объединенных Арабских Эмиратов, и еще раз ярко продемонстрировали, на какие великие свершения способна смелая и целеустремленная молодежь Узбекистана, полная энергии и решимости.

Необходимо отметить, что за этой замечательной победой стоит огромное внимание, которое в последние годы уделяется в нашей стране развитию физической культуры и спорта.

Именно благодаря такому пристальному вниманию у нашей молодежи все более возрастает интерес к разным видам спорта, особенно боксу.

**Несомненно, важную роль в этом играют большие успехи на мировых аренах, достигаемые вами, достойными продолжателями славных традиций узбекской школы бокса.**

Все мы с гордостью вспоминаем, как пять лет назад на XXXI летних Олимпийских играх в бразильском городе Рио-де-Жанейро мастером кокханой перчатки Узбекистана, проявив высокий профессионализм и непоколебимую волю, поднялись на пьедестал почета вместе с сильнейшими и ведущими боксерскими командами мира.

Заслуживает внимания, что за последние годы мы еще сильнее укрепили свои позиции и продолжили победное шествие, оставив позади соперников на трех первенствах Азии, Азиатских играх и чемпионате мира, состоявшемся в 2019 году в российском городе Екатеринбурге, где мы завоевали первое место в общекомандном зачете.

Как вы знаете, в целях приумножения славы узбекского бокса в мировом масштабе, дальнейшей популяризации этого вида спорта среди молодежи недавно было приято специальное постановление.

В нем определены необходимые меры по дальнейшему развитию узбекской школы бокса, имеющей почти вековую историю и богатые традиции, по укреплению ее лидирующего места в мировом спорте, воспитанию среди нашей молодежи новых чемпионов Азии, мира и победителей олимпиад.

В этот связи следует отметить, что в нашей стране также последовательно развивается женский спорт, в том числе женский бокс. Отрадно, что в чемпионате Азии, ставшем для нас победным, также активно участвовали наши отважные девушки, достойные преемницы бесстрашных и храбрых героинь Тумарис и Барчиной, они завоевали одну золотую, пять серебряных и две бронзовые медали.

Мы горды тем, что недавнем мировом первенстве среди молодежи узбекская девушка Нигина Уктамова впервые в истории нашей страны была удостоена высокого звания чемпионки мира среди женщин.

Убежден, что это только начало. Несомненно, и в будущем наши девушки своими высокими достижениями и победами будут удивлять и восхищать поклонников мирового бокса.

**Уважаемые спортсмены!**

Ваша грандиозная победа на чемпионате Азии стала настоящим подарком к самому великому, самому дорогому празднику — 30-й годовщине независимости нашей Родины.

**Своими успехами вы воодушевили наш народ, подарили радость и праздничное настроение.**

В основе таких достижений лежит неустанный кропотливый труд опытных тренеров и сотрудников федерации, большое и бесценное наследие ветеранов спорта, поддержка и благословение народа и уважаемых родителей.

Пусть на предстоящих Олимпийских играх в городе Токио вас ждут такие же замечательные победы!

Желаю вам здоровья, сил, энергии, покорения новых высот на пути к заветным целям, чтобы флаг нашей Родины гордо реял над мировыми спортивными аренами, прославляя ее на весь мир.

**Поздравляю всех вас с яркой и большой победой!**

Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент  
Республики Узбекистан

нас достижения

## Замечательные победы

Глава нашего государства тепло поздравил узбекских спортсменов, успешно выступивших на чемпионате Азии по боксу, проходившем с 24 по 31 мая в Объединенных Арабских Эмиратах. Президент подчеркнул, что смелая и целеустремленная молодежь Узбекистана еще раз ярко продемонстрировала, на какие великие свершения она способна.

Напомним, в Дубае на первенстве континента наша мужская сборная завоевала шесть золотых, одну серебряную и три бронзовые медали, заняв первое место в общекомандном зачете. В финал вышли семь боксеров национальной команды. Центральный бой состоялся в весовой категории свыше 91 кг между баходиром Жалолом и казахстанцем Камшибеком Конкабаевым. Жалолов не оставил шансов сопернику и одержал уверенную победу. Чемпионами также стали Нодиржон Мирзаахмедов (до 49 кг), Шахбоддин Зориров (до 52 кг), Бобусмон Батуров (до 69 кг), Сайджамшид Джадаров (до 75 кг) и Дилшодбек Рузметов (до 81 кг).

4

# О кардинальном совершенствовании государственного управления в области технического регулирования

**1** начиная с 1 сентября 2021 года оценка соответствия отдельных видов продукции с низким уровнем риска проводится путем **декларирования соответствия**. При этом декларирование соответствия проводится без выдачи сертификата соответствия на основании протоколов испытаний, составляемых по результатам положительных испытаний после проведения полноценных испытаний продукции на основе требований технического регламента;

**резидентам Республики Узбекистан — органам по оценке соответствия**, аккредитованным органом по аккредитации, являющимся членом международных организаций ILAC/IAF, разрешается выполнять работы по оценке соответствия, без прохождения национальной аккредитации с уведомлением ГП «Узбекский центр аккредитации» об области своей аккредитации. При этом органы по оценке соответствия в оформленных документах по оценке соответствия обязаны обеспечить указание отличительных знаков организаций ILAC/IAF и их размещение на официальных веб-сайтах данных организаций.

4. Установить, что **начиная с 1 ноября 2021 года** в целях создания удобств для импортеров и обеспечения ввоза на внутренний рынок качественной и безопасной продукции:

а) **внедряться порядок** выпуска в свободное обращение на территории республики отдельных видов продукции с **высоким уровнем риска** (за исключением продукции, ввозимой физическими лицами для собственных нужд в пределах норм, установленных актами законодательства) **после проведения государственной регистрации**. При этом:

документы, подтверждающие соответствие данных видов продукции, ввозимой на территорию республики, требованиям нормативных актов в области технического регулирования, подлежат обязательному размещению в таможенной электронной программе минимум за **15 дней до прибытия** этой продукции на таможенную территорию;

перевод продукции в таможенный режим «выпуск для свободного обращения» проводится органами государственной таможенной службы на основании соответствующих документов, подтверждающих соответствие, оформленных аккредитованными органами по оценке соответствия, **являющимися резидентами Республики Узбекистан**;

б) разрешается импорт отдельных видов продукции с **низким уровнем риска** в течение **двадцати четырех месяцев** с оформлением **один раз сертификата соответствия** (не зависимо от срока действия) в аккредитованных органах по оценке соответствия, являющимся резидентами Республики Узбекистан. При этом:

данний порядок распространяется на **виды продукции одного и того же производителя**, указанные в сертификате соответствия;

декларация о соответствии продукции импортера является основанием для перевода продукции в таможенный режим «выпуск для свободного обращения» органами государственной таможенной службы;

субъекты предпринимательства, осуществляющие ввоз товаров по данному упрощенному порядку, являются ответственными за обеспечение соответствия указанных товаров требованиям нормативных актов в области технического регулирования;

в) **контроль соответствия** продукции, ввозимой в республику, **требованиям**, установленным техническими регламентами, стандартами и актами законодательства, осуществляется Агентством по техническому регулированию или уполномоченной организацией, входящей в его структуру, **на основе риска-анализа**;

г) **ведение перечня продукции, признанной не соответствующей обязательным требованиям**, установленным техническими регламентами, стандартами и актами законодательства, осуществляется Агентством по техническому регулированию или уполномоченной организацией, входящей в его структуру. При этом запрещается исключение из перечня продукции, включенной в него, в течение до **6 месяцев**.

декларация о соответствии продукции импортера является основанием для перевода продукции в таможенный режим «выпуск для свободного обращения» органами государственной таможенной службы;

установление с учетом текущей конъюнктуры рынка труда специалистов узкого профиля в Агентство по техническому регулированию на договорной основе.

5. Установить, что:

Агентство по техническому регулированию является правопреемником Агентства «Узстандарт» по правам, обязательствам и договорам, в том числе международным договорам;

работники Агентства по техническому регулированию и Департамента государственного контроля в области технического регулирования, стандартизации, сертификации и метрологии по условиям оплаты труда привариваются к работникам центрального аппарата Министерства инвестиций и внешней торговли;

генеральный директор Агентства по техническому регулированию назначается и освобождается от должности Кабинетом Министров по представлению министра инвестиций и внешней торговли;

заместители генерального директора Агентства по техническому регулированию и руководители его подведомственных организаций назначаются на должность и освобождаются от должности министром инвестиций и внешней торговли по представлению генерального директора Агентства по техническому регулированию;

генеральный директор Агентства по техническому регулированию назначается и освобождается от должности Кабинетом Министров по представлению министра инвестиций и внешней торговли;

финансовые и административные штрафы за нарушение требований актов законодательства в области технического регулирования, стандартизации, сертификации и метрологии, на период 2021–2022 годов согласно приложению № 5;

Перечень основных индикаторов развития области технического регулирования, стандартизации, оценки соответствия, аккредитации и метрологии согласно приложению № 6;

3. Руководителям отраслей промышленности **ежемесячно** представлять отчеты о выполнении мероприятий, предусмотренных приложениями № 3 и 4.1 к настоящему постановлению, в Правительственную комиссию по вопросам внешней торговли, инвестиций, развития местной промышленности и технического регулирования (далее — Правительственная комиссия).

Правительственной комиссии утвердить годовые показатели по Перечню основных индикаторов развития области технического регулирования, стандартизации, оценки соответствия, аккредитации и метрологии, приведенному в приложении № 6 к настоящему постановлению, и заслушивать отчет Агентства по техническому регулированию по их исполнению.

4. Министру инвестиций и внешней торговли предоставить право:

внесения, при необходимости, изменений в структуру Агентства по техническому регулированию и его других подведомственных организаций в рамках предельной общей численности управляемого персонала;

выделения, при необходимости, по согласованию с Кабинетом Министров, дополнительных штатных единиц Агентству по техническому регулированию за счет внебюджетных средств;

5. В целях придания добровольного характера деятельности и упрощения процедур проведения аккредитации органов по оценке соответствия на основе международной практики:

отменяется требование по включению характеристики внешнего осмотра (за исключением инструментальных и органолептических анализов) в область аккредитации испытательных лабораторий при подаче заявки на аккредитацию;

отменяются обязательные требования к проведению аттестации и сертификации работников органов по оценке соответствия на эксперта-аудитора по качеству;

установление дополнительных выплат работникам

Агентства по техническому регулированию и ведомственных организаций, входящих в его организационную структуру (за исключением выплат надбавок, доплат, вознаграждений и других дополнительных выплат к зарплатной плате, поощрительных и компенсационных выплат).

6. Одобрить предложения Министерства инвестиций и внешней торговли и Агентства по техническому регулированию, предусматривающие:

отмену государственной регистрации нормативных актов о стандартизации, входящих в категорию **стандартов организаций**;

проведение министерствами, государственными комитетами и ведомствами экспертизы стандартов организации **без взимания платы**.

При этом не допускается подтверждение соответствия продукции на основании стандартов организации в случаях, когда показатели (требования), установленные стандартами организации, ниже требований стандартов на соответствующую продукцию, действующих в Республике Узбекистан.

7. Определить, что **не требуется государственная регистрация** стандартов зарубежных государств в Республике Узбекистан для оценки соответствия продукции **стандартам зарубежных государств** отечественными органами по оценке соответствия.

8. При формировании **месячных, квартальных и годовых критериев поощрения** руководителей предприятий и отраслей принимать во внимание внесенные представления о фактах несоблюдения требований по внедрению, применению и техническому регулированию принимаемых новых международных стандартов и технических регламентов.

9. Агентству по техническому регулированию совместно с Уполномоченным по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства в **дваумесячный срок** утвердить меры для доведения уровня охвата предприятий профилактики правонарушений в области технического регулирования в 2021 году до 20 процентов, в 2022 году — до 40 процентов.

10. Переименовать Правительственную комиссию по вопросам развития экспортной и инвестиционной деятельности в Кабинет Министров от 18 августа 2020 года № УП-6042, в Правительственную комиссию по вопросам внешней торговли, инвестиций, развития местной промышленности и технического регулирования (далее — Правительственная комиссия).

Установить, что решения Правительственной комиссии, принятые в рамках ее полномочий, являются обязательными для исполнения государственными органами и организациями, юридическими и физическими лицами.

11. Возложить на Правительственную комиссию следующие **задачи** в области технического регулирования внешней торговли:

принятие мер поощрения или дисциплинарного взыскания в отношении руководителей предприятий и отраслей из stepenii соблюдения ими требований по внедрению, применению и техническому регулированию международных стандартов и технических регламентов;

внесение изменений и дополнений в перечни продукции, соответствующей требованиям нормативных актов в области технического регулирования подлежат обязательному подтверждению;

утверждение порядка проведения государственной регистрации и перечня отдельных видов продукции с высоким уровнем риска, внесение в них изменений и дополнений;

утверждение порядка возмещения расходов отечественных предприятий, связанных с приобретением и внедрением международных стандартов;

12. Агентству по техническому регулированию:

а) **до 1 августа 2021 года** полностью завершить обновление нормативных актов в области стандартизации с международными стандартами. При этом установить переходный период для производственных предприятий **до 1 января 2023 года** и разрешить использование действующих стандартов;

б) **до 1 ноября 2021 года** в целях снижения человеческого фактора принять меры по полной автоматизации услуг, предоставляемых Агентством по техническому регулированию и его подведомственными организациями посредством информационно-коммуникационных технологий;

в) внедрить эффективную систему обучения и повышения квалификации специалистов Агентства по техническому регулированию и его подведомственных организациях в ведущих организациях зарубежных государств в области технического регулирования;

г) совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами **в дваумесячный срок** внести в Кабинет Министров предложение об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

13. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипову А. Н. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Умурзакова С. У.

14. Агентству по техническому регулированию совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложение об изменениях и дополнениях, вытекающих из настоящего постановления.

15. Возложить персональную ответственность на:

заместителей министра инвестиций и внешней торговли Воятова А., Кудратова Л. и Абидова Б. — за привлечение зарубежных партнеров и инвестиций в целях совершенствования области технического регулирования на основе международных стандартов, в том числе практики Всемирной торговой организации, Евразийского экономического союза, Европейского союза и Содружества Независимых Государств;

председателя Государственного таможенного комитета Азимова М. — за обеспечение эффективной и оперативной координации деятельности органов санитарно-эпидемиологического, фитосанитарного и ветеринарного контроля при выполнении ими контрольных процедур на приграничных таможенных постах, недопущение ввоза на территорию республики продукции, документы на которую, подтверждающие ее соответствие требованиям нормативных актов в области технического регулирования, заблаговременно не размещены в таможенной электронной программе;

генерального директора Агентства по техническому регулированию — за обеспечение эффективности системы технического регулирования, в том числе государственного контроля за соблюдением требований законодательства, технических регламентов и нормативных актов, а также оказание методической и практической помощи предприятиям в производстве ими продукции, конкурентоспособной на внешних рынках;

начальника Службы санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья Юсупалиева Б. — за обеспечение эффективного контроля за продовольственной и сельскохозяйственной продукцией, требующей в обязательном порядке получения санитарно-эпидемиологического заключения, а также реализацию мер, связанных с предупреждением выпуска в свободное обращение опасной продовольственной продукции.

16. Внести изменения и дополнения в некоторые указы Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 2.

17. Министерству инвестиций и внешней торговли совместно с заинтересованными ведомствами:

в **недельный срок** внести проект постановления

Президента Республики Узбекистан «О мерах по организации деятельности Узбекского агентства по техническому регулированию при Министерстве инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан»;

до 1 августа 2021 года разработать и внести на утверждение в Кабинет Министров порядки проведения государственной регистрации отдельных видов продукции с высоким уровнем риска, оценки соответствия отдельных видов

декларирования соответствия, а также ведения перечня, изъятия из оборота и уничтожение продукции, признанной не соответствующей требованиям технических регламентов и стандартов;

до конца 2021 года обеспечить внедрение и сертификацию систем антикоррупционного менеджмента во всех организациях системы на основе международного стандарта ISO 37001;

в **дваумесячный срок** внести в Кабинет Министров предложение об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

18. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипову А. Н. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Умурзакова С. У.

19. Агентству по техническому регулированию:

проекты положений об Агентстве по техническому регулированию и Департаменте государственного контроля в области технического регулирования, стандартизации, сертификации и метрологии;

новый проект закона «О техническом регулировании», включающий нормы действующих законов Республики Узбекистан «О сертификации продукции и услуг», «Об оценке соответствия» и «О техническом регулировании», а также проекты новых редакций законов «О стандартизации» и «Об аккредитации» органов по оценке соответствия»;

д) оказать содействие в проведении международной аккредитации лабораторий, создаваемых в отраслях промышленности.

20. Внести изменения и дополнения в некоторые постановления Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 9.

21. Агентству по техническому регулированию совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложение об изменениях и дополнениях, вытекающих из настоящего постановления.

3 июня 2021 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns\_uz

# Намечены приоритетные задачи по комплексному развитию Сурхандарьинской области и повышению уровня жизни населения

**1 ➤** Отмечалось, что для реализации продукции кластерами на внешнем рынке в посольстве и представительствах нашей страны в России необходимо наладить работу представителей Сурхандарьинской области.

На заседании было сообщено, что для расширения в области предпринимательства и самозанятости в рамках программ развития семейного предпринимательства и предоставления услуг будет выделен кредит в размере 727 миллиардов сумов.

Поручено обеспечить в нынешнем году занятость 50 тысяч человек посредством организации общественных работ, создания коопераций и присадебных хозяйств. Определено, что на эти цели будет выделено 32 миллиарда сумов из Фонда содействия занятости и Фонда общественных работ.

Глава государства коснулся также разви- тия социальной инфраструктуры.

В этом году в области благоустраивают- ся 483 села и махаллы в рамках программ «Обод кишлак» и «Обод махалла». На эти цели выделено 1,6 триллиона сумов.

Отмечалось, что будет отремонтиро- вано 1 230 километров дорог и проложена 1 тысяча километров линий электропередачи.

Президент подчеркнул необходимость в ближайшие 2–3 года полностью решить проблему обеспечения питьевой водой 1,5 миллиона жителей региона, для чего необходимо разработать проект прокладки 400 километров магистральных сетей от водохранилища «Тулапан».

Министерству финансов поручено вы- делить дополнительные 200 миллиардов сумов на развитие социальной, коммуни- ционной и дорожной инфраструктуры ре- гиона в 2021 году.

Президент обратил особое внимание на дальнейшее развитие национальных ценностей, присущих области. Он отме- тил значимость наличия в домах коней ка- рабайской породы, тюбетек, домбры.

Поручено открыть в Сурхандарье школы наездников. Глава государства также под- черкнул, что в будущем году в Сурханда- рье будет организован Навруз-сайиль, связанный с национальными ценностя- ми данного региона.

На заседании состоялся открытый диалог с жителями, находящимися в студиях городов и районов.

Президент Шавкат Мирзиёев осмотрел многоквартирные дома в городе Термезе.

Здесь возведены девятиэтажные дома на 208 квартир. Наружные стены облицо- ваны тремя слоями, что обеспечивает оп- тимальную температуру в квартирах зимой и летом. Каждая квартира оборудова- на автономным отопительным котлом. На первых этажах расположены магази- ны и пункты оказания услуг.

Для обслуживания домов создана управляющая компания. Ею будет на- лажено дежурство электриков, сантех- ников, газовиков и лифтеров. Также при управляющей компании действует учебный центр, где молодые люди могут обучаться рабочим профессиям по обслуживанию многоквартирных до- мов.

Дома начали заселять первые семьи. Некоторые из них приобрели квартиры на основе льгот, предоставленных государ- ством.

Президент побывал в гостях у двух та- ких семей — Наргизы Рахимовой и Фар- руха Эгамова.

— Главное требование нашей по- литики — постоянно находиться в ма- халле, быть в курсе проблем, волнующих людей, и решать их. Вот сегодня мы наметили большие пла-ны для Сурхандарьи. В основе все- го этого лежит стремление обеспе- чить интересы человека. Теперь эти дома необходи-мо распределить справедливо. Если будет справед- ливость, то и люди будут ценить, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В целом в нынешнем году в Сурханда- ринской области построят жилье на 3,5 тысячи квартир, 1 460 семей получат суб- сидии на ипотеку.

На этом поездка Президента в Сурхан- дарью завершилась.

**Матназар ЭЛМУРОДОВ,**  
Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,  
**Холмумин МАМАТАЙМОВ,**  
корр. УзА.

## НС ПАРТНЕРСТВО

### Узбекистан — Франция: широкий масштаб в сотрудничестве

**В** режиме видеоконференц-связи состоялось заседание группы со-трудничества Законодательной палаты Олий Мажлиса «Узбекистан — Франция» и межпарламентской группы «Франция — Центральная Азия» при Национальной ассамблее.

В нем приняли участие руководитель группы сотрудничества, первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмал Сайдов, с французской стороны — члены парламента во главе с руководителем группы Натали Сер.

В начале беседы А. Сайдов искренне поздравил Н. Сер с назначением руководителя межпарламентской группы «Франция — Центральная Азия» и поже- ствовал ей успехов в важной задаче по дальнейшему

развитию межпарламент- ских отношений.

В свою очередь Н. Сер поздравила с принятием специальной резолюции об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий, предложенной Президентом Шавкатом Мирзиёевым на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

— Узбекистан принимает важные меры по устра- ниению последствий проблемы Приаралья и предот- вращению существующих угроз и движется в правильном направлении, — сказала она.

Стороны обсудили ре- зультаты двустороннего со- трудничества, развитие межпарламентского диало- га, взаимную поддержку

странами в выгодной торго-экономической, политической, право- вой, культурной и гумани- тарной сферах.

В ходе переговоров пред- ставители парламентов двух стран также коснулись масштабов распространения коро- навируса по миру и обменя- лись мнениями о мерах, при- нимаемых в Узбекистане и Франции по борьбе с инфек- ционной угрозой. В этом кон-тексте глобальный социаль- но-экономический кризис, вызванный пандемией, вы- светил острую необходи- мость в более тесной дву- сторонней координации и сотрудничестве. Выразили уверенность, что создание подобных межпарламент- ских групп дружбы будет способствовать развитию плодотворного двусторон- него взаимодействия в широком масштабе.

На онлайн-встрече А. Сайдов предложил подписать ме- морандум о сотрудничестве между Олий Мажлисом и Национальной ассамблеей Фран- цузской Республики для даль-нейшего укрепления межпар- ламентских связей. Пригласил участвовать в предстоящем международном форуме, иницированном Президентом Узбекистана, который состоится в Бухаре 24 июня текущего года на тему «Межпарламент- ское глобальное партнерство в достижении ЦУР».

По итогам переговоров внесены конкретные предло- жения по использованию имеющихся возможностей для поднятия межпарламент- ского сотрудничества между Узбекистаном и Франци- ей на более высокий уро- вень.

Ойбек БОЛТАБОЕВ,  
«Народное слово».

### Рассмотрены перспективы взаимодействия

**П**ервый заместитель Председателя Се- ната Олий Мажлиса Содик Сафоев встретился с председателем совета ди- ректоров компании «Crow Holdings» — одной из крупнейших в мире в сфере инвестиций и недвижимости — Харланом Кроу.

В мероприятии также приняли участие руководители и представители ряда ведущих инвестиционных компаний, Гудзоновского института, а также газеты «The Wall Street Journal».

Была дана подробная информация о проводимых в Узбекистане реформах, в том числе в области обеспечения интересов населения, свободы слова. Отмечены внешнеполитические усилия страны, развитие связей с зарубежными государствами, в осо- бенности со странами Центральной Азии.

В ходе встречи рассмотрены экономические вопросы, внесение инвестиций в строительство, энер- гетику, туризм. Затронуты перспективы строительства железнодорожной дороги через Афганистан к портам в Индийском океане, реализация проектов в сфере строительства, развития индустрии туризма.

Дана высокая оценка происходящим в нашей стране изменениям, в частности, созданным условиям для развития предпринимательства, реализации логистических и инфраструктурных проектов и других.

«Народное слово».

## НС МНЕНИЯ

### Преодолеть черту бедности

Предварительно подсчитан минимальный размер потреби- тельских расходов населения. Определенная сумма в 440 ты- сяч сумов вызывает немало вопросов среди граждан: какими критериями руководствовались специалисты проекта? Достаточно ли этих средств на приобретение предметов первой не- обходимости, включая одежду, лекарства, товары культурно- бытового и хозяйственного назначения?

Депутаты Законодательной па- латы Олий Мажлиса ответили на эти вопросы.

**Улугбек ИНОЯТОВ, замес- титель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руково- дитель фракции НДПУ:**

— Это очень важный вопрос для Народно-демократической партии. Сокращение бедности, качественная и эффективная организация работы в этом на-правлении зависят от ряда фак-

торов. Наиболее важным из них является уточнение критерии, определяющие бедность. Без них было бы неясно, кого на самом деле считать бедным. Их отсут-ствие не позволило выявить се- мьи, реально нуждающиеся в со-циальных пособиях, выплачива-емых органами самоуправления.

В условиях пандемии под- держка нуждающихся семей, обеспечение адресности социальной помощи приобрели жиз- ненно важное значение. Заметнее проявились законодательные не- доработки. Без уточнения разме-ра минимальных потребительских расходов программа сокращения бедности не может быть эф- фективно реализована.

Величина минимальных потребительских расходов меняется, на основе постоянных исследований вносятся поправки. Главное, сде-

лина содержит 475 товаров и усл- уг, то в Великобритании этот перечень составляет 350 наименований, в США — 300, во Франции — 250, в России — 156.

Если сравнивать европейские страны по прожиточному минимуму, то здесь также найдем значи- тельные отличия. В частности, в Люксембурге для одного человека прожиточный минимум в год составляет 18 550 евро, в Румынии этот показатель почти в 16 раз меньше, то есть 1 173 евро.

Минимальные потребительские расходы — это показатель, который рассчитывается статистиче- скими на основе реального потребле-ния бедных, полностью учитывает изменения в составе потребления и определяется с использованием базы данных обследований до- машних хозяйств. Другими слова- ми, МПР, установленные в Узбе- кистане, можно использовать для определения уровня национальной бедности. Этот показатель, выявленный и опубликованный в ходе опросов, очень важен.

Определение минимальных по- требительских расходов в первую очередь послужит выявлению групп, нуждающихся в социальной защите, а также введению четких механизмов адресной государствен-ной помощи этой категории на-селения.

**Хайрило ГАППОРОВ, замес- титель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руково- дитель фракции Экологиче- ской партии Узбекистана:**

— Продукты и услуги, необхо- димые человеку для удовлетворе-ния его насущных жизненных по- требностей, контрастно отличаю- ются по содержанию и количеству в зависимости от страны, региона. Например, если в Германии ми- нимальная потребительская кор-

зина содержит 475 товаров и усл- уг, то в Великобритании этот перечень составляет 350 наименований, в США — 300, во Франции — 250, в России — 156.

Если сравнивать европейские страны по прожиточному минимуму, то здесь также найдем значи- тельные отличия. В частности, в Люксембурге для одного человека прожиточный минимум в год составляет 18 550 евро, в Румынии этот показатель почти в 16 раз меньше, то есть 1 173 евро.

Минимальные потребительские расходы — это показатель, который рассчитывается статистиче- скими на основе реального потребле-ния бедных, полностью учитывает изменения в составе потребления и определяется с использованием базы данных обследований до- машних хозяйств. Другими слова- ми, МПР, установленные в Узбе- кистане, можно использовать для определения уровня национальной бедности. Этот показатель, выявленный и опубликованный в ходе опросов, очень важен.

Определение минимальных по- требительских расходов в первую очередь послужит выявлению групп, нуждающихся в социальной защите, а также введению четких механизмов адресной государствен-ной помощи этой категории на-селения.

**Шукрат БАФАЕВ, председа- тель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организа- циям и органам самоуправле-ния граждан:**

— В обеспечении достойной жизни граждан расчет минимальных потребительских расходов является чрезвычайно важным. Основными производными являются фактические расходы на-селения на приобретение продуктов питания и минимальные значения потребления нуждающимися семьями. Число членов семьи играет роль.

Расчет МПР — это необходимая мера для оказания государством нужной социальной и материаль-

ной защиты в условиях пандемии.

1 июня впервые в истории ми- нимальные потребительские расходы населения Узбекистана установлены в размере 440 тысяч сумов. Углубленный анализ рас-четов проведен в сотрудничестве с экономическим блоком правительства Узбекистана, Всемирным банком и рядом других ведущих международных организаций и экспертов. Установление этого размера на практике поможет оп-ределить черту бедности, позво-лит наладить систематическую

работу по ликвидации нищеты.

В целях завершения расчета минимальных потребительских расходов планируется продолжить Госкомстатом совместно со Все- мирным банком опрос представите-лей домашних хозяйств, утвер- дить методологию расчета МПР до конца года и объявить пересчи- танную сумму. Ответственными министерствами по данному воп- росу готовятся стратегия кон-цепция сокращения бедности в Узбекистане до 2030 года.

Впервые открыто было ска- зано о существовании бедных. После объявления конкретных цифр разработаны и реализованы комплексные региональные программы, призванные вывести из бедности около пяти миллионов человек. Благодаря своевре- менному признанию горькой правды и проведению планомерной работы в краткосрочной перспек- тиве удалось сохранить социальную стабильность, оказав адресную помощь нуждающимися

«Народное слово».

## НС ЧАС СЕНАТОРА

### Приаралье: ресурсосоздающий регион-донор

**Г**од от года крепнут позиции Узбеки- стана на международной арене. Его го- лос звучит с самых высоких трибун, об- ращающая внимание мирового сообщества на актуальные проблемы глобального масштаба, предлагая конструктивные подходы в их ре- шении.

Конкретным примером служит принятие по предложению главы Узбекистана на пленарном заседании 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН спе- циальной резолюции об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий. В документе Генеральной Ассамблеи заявила о поддержке региональных мероприятий и инициатив, направленных на улучшение экологической, социальной, экономической и демографической ситуаций в регионе Приаралья.

Данная инициатива прорабатывалась последова- тельно и всесторонне. По сути, это результат уси- лий главы государства, предпринимаемых с момен- та своего вступления в должность. Впервые это предложение было обнародовано в августе 2018 года на саммите глав государств — учредителей Международного фонда спасения Арава, состоявшемся в Туркменистане. А на международной кон- ференции по Приаралью, организованной 25 ок-

тября 20

# Замечательные победы



но шесть основных направлений развития бокса. В целевых показателях указано сформировать в 2021 году электронную базу об атлетах, информационную платформу Национальной сборной Республики, в 2022-м — довести число занимающихся этим видом до 25 тысяч человек, в 2024–2025 годах обеспечить участие сборной страны в 46 международных турнирах.

В 2023 году Узбекистан впервые в истории примет чемпионат мира по боксу. Это признание заслуг на мировой спортивной арене. В постановлении Президента определены механизмы проведения этого турнира на самом высоком уровне, с разработкой «дорожной карты», а также решены вопросы, связанные с финансированием. Как показывает практика, проведение соревнований подобного масштаба становится своего рода катализатором для развития данного вида спорта.

— Слова Шавката Мирзиёева в поздравлении, что грандиозный успех узбекских боксеров на первенстве Азии в ОАЭ стал достойным подарком к празднику 30-й годовщины независимости, вдохновляют всех спортсменов страны на новые победы, — говорит Дилшодбек Рузметов, ставший в Дубае чемпионом континента и удостоившийся лицензии на токийскую Олимпиаду. — Постараемся выполнить пожелание Президента. Уверен, что на Играх в столице Японии нам будут сопутствовать удача и победы.

**Игорь САНЕЕВ,**  
«Народное слово».

1 ► Достойно выступила в ОАЭ и женская сборная, завоевав одну золотую, пять серебряных и две бронзовые медали. Ситора Турибекова, ставшая чемпионкой Азии в весовой категории до 57 кг, — бесспорное открытие этого турнира. Неслучайно глава государства назвал наших спортсменок достойными преемницами таких храбрых героинь, как Тумарис и Бариной.

В поздравлении отмечается, что пять лет назад на летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро благодаря высокому профессиональному и непоколебимой воле мастера ко-

жаной перчатки Узбекистана поднялись на пьедестал почета. За последние годы они еще более укрепили свои позиции и продолжили победное шествие, оставляя позади всех соперников на трех первенствах Азии, Азиатских играх и чемпионате мира, состоявшемся в 2019 году в российском городе Екатеринбурге, где завоевали первое место в общекомандном зачете. На недавнем мировом первенстве среди молодежи Нигина Уктамова из Узбекистана впервые в истории нашей страны была удостоена высокого звания чемпионки мира.

В основе успехов отечественных боксеров — забота главы государства о развитии физкультуры и спорта в стране. Ярким примером этого стало недавнее постановление Президента, в котором намечены необходимые меры по дальнейшему развитию узбекской школы бокса, укреплению ее лидирующих позиций в мировом спорте, обеспечению воспитания новых чемпионов Азии, мира и победителей олимпиад.

В концепции развития бокса до 2025 года определены 33 мероприятия, конкретные сроки проведения и исполнители, выделя-

## НС У ВСЕХ НА УСТАХ

### Флаг Узбекистана на высшей точке мира

водрузил 1 июня наш соотечественник, опытный альпинист Сергей Денисенко.



Флаг Узбекистана вознесся на высоте в 8 848 метров. Экспедиция покорителей высшей точки планеты — горы Эверест — длилась почти два месяца: отважные спортсмены не отступили, несмотря даже на аномальную и нестабильную погоду этого года.

Как сообщается в СМИ, восхождение узбекистанца со стороны Непала является первым в истории, и приурочено это памятное событие к 30-летию независимости Узбекистана.

«Народное слово».

## НС НАСЛЕДИЕ

### О творчестве виртуоза расскажут экспонаты

**В** целях сохранения и популяризации традиций национальной классической музыки в Самарканде открыт дом-музей Абдулазиза Абдурасулова.

Культурно-просветительский центр в древнем городе создан по решению правительства. В организацию дома-музея большой вклад внес хокимиya Самаркандинской области. Уникальность объекта в том, что он расположился в доме, где на рубеже XIX–XX веков жил и творил один из ярких исполнителей и знатоков шашмакома, виртуозный музыкант и композитор Абдулазиз Абдурасулов.

— Благодаря комплексной реставрации и реконструкции объекта здесь восстановлен интерьер классического самарканского дома конца XIX — начала XX веков, — говорит заведующий домом-музеем Бехруз Маруфи. — Все работы выполнили местные мастера-ремесленники. В созданной экспозиции собраны раритеты, отражающие этнографические, культурные традиции прошлого, образцы прикладного искусства, рукописи, аудио-, фото- и видеоматериалы, книги. Особое место занимают документы, посвященные научному исследованию творчества классика национальной музыки.

Абдулазиз Абдурасулов с юных лет активно приобщался к национальной музыке, осваивал игру на разных инструментах. Уже тогда он привлекал внимание окружающих богатыми оттенками голоса. В те годы в Самарканде из Бухары, являвшейся крупным культурным центром Средней Азии, приезжали известные музыканты. Они давали концерты во время народных гуляний. Участвуя в таких мероприятиях, Абдулазиз понимал, что ему еще не известны многие грани песен-макомов. Для осуществления мечты стать настоящим артистом он отправлялся в Бухару, становился учеником популярного макомиста Ота Жалола Носирова. Маэстро не только обучал юного музыканта секретам макома, но и рассказывал об истории этого вида искусства, о том, как оно переходило из поколения в поколение и развивалось.

В становлении Абдулазиза как музыканта певца большую роль сыграли совершенные им два паломничества в Мекку. В ходе хаджей он посетил Гвиюне, Гану, Уганду, Нигерию, Пакистан, Индию, Афганистан, Иран, Турцию, Китай, изучил музыкальную культуру этих стран.

Позднее ряд песен в исполнении Абдулазиза Абдурасулова был записан на граммофоники и радиоленты. Мастер в восемидесятилетнем возрасте в 1933 году пел песни на первом съезде деятелей искусства Узбекистана. В этот день Абдулазиз Абдурасулову и Халиму Ибодову были присвоены почетные звания «Народный хофиз Узбекистана».

— В доме-музее складывается традиция, когда здесь, как и сто лет назад, собираются музыканты и певцы, — продолжил Б. Маруфи. — Вживую исполняют произведения классики, другие яркие образцы национальной музыки. К сектетам классического вида искусства приобщаются молодежь. Этому способствуют воссозданная творческая атмосфера и уют, дух времени, когда жил и творил великий музыкант.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
«Народное слово».

## Частный извоз: выход из тени

### АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## Частный извоз: выход из тени

Принятым недавно документом физическим лицам до 1 января 2023 года разрешено оказывать услуги такси при условии регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей.

Для легальной работы таксистом на собственном автомобиле теперь достаточно лишь зарегистрировать ИП и ежемесячно платить налог в размере 425 тысяч сумов. Для физических лиц регистрационная плата составит 690 тысяч сумов. Есть ряд других требований: авто необходимо оснастить специальным плафоном — TAXI и при поиске клиентов пользоваться с 1 сентября текущего года услугами компаний-агрегаторов, предоставляемых интерактивные сервисы, например, «Яндекс. Такси», «My Taxi», «Taxi Millenium», и других.

Установлен возрастной ценз для водителя — от 21 года, год выпуска автомобиля не должен превышать десяти лет. При этом периодичность техосмотра — раз в полгода. Водители должны ежемесячно проходить медосмотр в частных медицинских учреждениях или семейных поликлиниках.

Принятый документ автовладельцам, желающим таксовать на законном основании, ждали давно. Проблема нелегального извоза обсуждалась более десяти лет. С января 2012 года в стране были введены обязательные единные требования к такси и их водителям, однако незаконный рынок услуг пока остается огромным. Достаточно выйти на обочину дороги, поднять руку, и перед потенциальным пассажиром выстроится вереница авто.

Правительство планировало разрешить физическим лицам



### Акцент

Для легальной работы таксистом на собственном автомобиле теперь достаточно лишь зарегистрировать ИП и ежемесячно платить налог в размере 425 тысяч сумов. Для физических лиц регистрационная плата составит 690 тысяч сумов. Есть ряд других требований: авто необходимо оснастить специальным плафоном — TAXI и при поиске клиентов пользоваться с 1 сентября текущего года услугами компаний-агрегаторов, предоставляемых интерактивные сервисы, например, «Яндекс. Такси», «My Taxi», «Taxi Millenium», и других.

— Таксисты много не зарабывают, как считают некоторые, — говорит он. — Помимо процента автопарку и «Яндексу», за свой счет приходится содержать автомобиль в технически исправном состоянии. В месяц у таксиста остается немногим более двух миллионов сумов, а иногда и меньше. Государство может увеличить налог на прибыль именно агрегаторов, это будет справедливо.

— Принятое постановление попало обрадовало, но, ознакомившись с требованиями, несколько огорчило, — делится мнением водитель «Нексис» Дильшод Каримов. — В нем говорится, что оказывать услуги по перевозке пассажиров индивидуальный предприниматель может только на автомобиле, произведенном не более десяти лет назад. Моей машине уже 12 с лишним лет, но она в отличном состоянии. Имеются люк, кондиционер и даже мини-телевизор за спинкой водительского сиденья, освежитель воздуха. Есть 4–5-летние автомобили — «дрова», а есть 30-летние в идеальном состоянии. Думаю, это ограничение стоит пересмотреть, усилив при этом внимание проведению тех-

нического осмотра. Тогда и число налогоплательщиков возрастет.

Возрастной ценз на водителя-таксиста и автомобиль введен исключительно в целях безопасности пассажироперевозок, хотя последний, как считают многие автовладельцы, можно продлить с учетом состояния автотранспортного средства, поскольку далеко не в многих есть возможность заменить имеющееся авто на более «свежее».

Пассажиры же, наоборот, предлагают внести в документ еще одно ограничение — выдавать разрешительные документы на услуги такси только лицам, имеющим водительское удостоверение категории «ВС». По мнению большинства из 30 опрошенных жителей столицы, отправляясь в поездку с водителями-профессионалами гораздо безопаснее, чем с теми, кто только окончил курсы, купил авто и получил лицензию.

— Пока моя машина находилась на капрономonte, почти неделю пользовалась услугами частников, — говорит жительница Чиланзарского района столицы Дильназа Хамраева. — Однако поездки эти комфорт-

но и безопасными не назовешь. Некоторые «бомбы», едва запахом человека на обочине, даже не включив сигнал поворота, не посмотрев в зеркало заднего вида, сворачиваются с крайней левой полосы, создавая аварийную ситуацию. Таким лицензиями, думаю, давать не стоит. Пусть для начала выучат правила дорожного движения и этикета.

С данным мнением нельзя согласиться. В Лондоне, например, чтобы заполучить лицензию кэбмена, которую выдает учреждение общественных перевозок, необходимо успешно пройти тест не только по правилам дорожного движения, но и, не заглядывая в карту, назвать большинство стоячих улиц и значимые здания. Также потребуется трехлетний водительский стаж, отсутствие судимости и серьезных проблем со здоровьем.

В Китае таксистом может стать заплативший 12,5 тысячи долларов и сдавший экзамен на перевозку пассажиров. На счет таксомоторной компании вносится требуемая сумма в качестве залога за автомобиль. После этого с водителем заключается контракт. Если в течение действия договора автомобилю не был причинен серьезный ущерб, не случалось дорожно-транспортных происшествий, то сумма залога полностью возвращается. В свою очередь каждая компания обязана обеспечить своим сотрудникам медицинскую страховку, перечисления в пенсионный фонд, страховку от несчастных случаев, в том числе ДТП, а также компенсацию на рождение ребенка — оплачиваемый декретный отпуск для женщин и все медицинские расходы.

В Германии таксистами становятся не только простые люди, но и обладатели дипломов о высшем образовании: филологи, философы, биологи. Получить лицензию в этой стране непросто. Помимо медицинского освидетельствования, экзамена по правилам дорожного движения, знанию города или поселка, будущему таксисту необходимо еще пройти тесты на стрессоустойчивость, быстроту реакции и остроту восприятия.

Как видим, стать обладателем лицензии у нас проще, чем в других странах, но это не снимает с водителя-таксиста ответственность за безопасность пассажиров и качество оказываемых услуг.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
«Народное слово».



## Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-624.

Цена договора 2 лч. л. Тираж 5 511. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-867007

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.

По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

### Отделы редакции:

&lt;p